



淡江時報

721 期

2.3版 新鮮人手冊-帶你逍遙遊淡江

4版 淡江一度讚名人用心推薦

訂閱本報 淡江資訊一把罩

本報於學期中每週一出刊，報導淡江校園新聞

一學年 200 元、四學年 700 元，

終生訂閱只要 3600 元。歡迎劃撥訂閱。

郵局劃撥帳號：18228912

戶名：淡江大學淡江時報社

請洽 淡江時報 B426

電話：02-26250584



發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市麗水街 18 號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/>
英文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

台北郵局許可證
台北字第 2676 號
中華郵政北投支局第 529 號
執照登記為雜誌文告

華裔青年來台研習 6 週

【記者余孟珊淡水校園報導】淡江大學成教部於 7 月 8 日至 8 月 18 日承辦僑務委員會「2008 海外華裔青年語文研習班」，讓來自世界各地的 229 位華裔青年，體驗六週的語言與文化課程。

研習班學員大多來自美、英、法、德等約 20 多國，平均年齡 14 至 17 歲，學習如何相處是此活動的主要課題。研習班依語文能力分班，讓華裔青年更快了解中文及台灣文化，負責帶初級班的德文四呂若伶笑著表示，「小朋友聽的語言都不同，一件事要用四種語言說。」

研習課程安排一天 6 小時的中文學習，周一、二還安排文化課程，押花、功夫、書法、剪紙、原住民舞蹈、中國結等活動，讓他們感受濃厚的傳統藝術。來自加拿大 15 歲的許祖結說：「學會中文實在太酷了！」他表示：「剛開始不太會中文，現在比較敢說。」

『1111 人力銀行』企業最愛校系調查
淡江私校第 1

【記者陳宛琳淡水校園報導】畢業季節，緊接著是社會新鮮人求職潮，1111 人力銀行為瞭解今年企業對各校系畢業人才的偏好程度，於 7 月 3 日至 17 日，進行「2008 企業最愛校系」問卷調查，結果顯示，本校居私校第 1。

調查數據指出，企業用新人最大的依據及考量首先為「學歷」，占 46.12%，其次為「專業認證」，占 35.92%，第三為「畢業學校素質及口碑」，占 28.16%；而企業對求職者學校的首要考量為「學生專業度強」，其次為學長姐表現優秀。校長張家宜表示，本校注重三環教育，其中一環就是專業課程的訓練，讓學生擁有專業技能，是出社會求職的一大利器；本校校友在企業界表現優秀，建立好口碑，對學弟妹就業也是一大助益。

而企業最愛任用的社會新鮮人以商管財經學群最受青睞，占 54.37%；理工資訊學群居次，占 44.17%；今年企業最需要新人投入的職務則為業務管理類，占 39.32%。商學院院長胡宜仁表示，本校商學院金融相關系所創立歷史悠久，以提升學生專業技能為目標，著重學理與實務之多元學習，已培養出不少企業界優秀的高階主管，未來更將因應時代潮流與趨勢，積極成立「考照輔導中心」、「金融模擬交易系統」等專業教室，模擬業界實作，讓學生出社會後更易與業界接軌，成為企業最愛。（資料來源：1111 人力銀行）

淡江機器人
不同凡響

▲ 本校由電機系系主任翁慶昌（左五）所指導的足球機器人研發團隊，以優異的研發與創新能力，全新開發的「視覺全自主機器人」參與「2008 年 FIRA 世界盃機器人足球賽」，今年第四度奪冠。（圖／電機系提供）

鄭晃二接任總務長 推動「健康安全校園」

【記者陳宛琳淡水校園報導】97 學年度人事異動，總務長羅運治任期屆滿，由建築系副教授鄭晃二接任，資歷豐富且為本校校友，於 7 月 31 日布達及交接典禮上，由校長張家宜手中接下印信。

張校長於典禮上表示，今年一級主管動少，校園硬體建置大致完成，新任總務長將配合「健康安全校園」進行校園美化。另外，接下來各系所的頭戲是系所評鑑，將請相關單位主管在「教學與行政革新研討會」進行報告。此外張校長也推薦《領導的黃金法則》、《誰說大象不會跳舞》這兩本書，期許各單位主管了解下屬並適才適用，持續創新讓淡江成為一隻會跳舞的大象。

鄭晃二副教授，為淡江大學建築系學士畢業，美國德州大學奧斯汀主校區建築碩士、荷蘭台夫特大學博士。現為淡江大學建築系專任副教授，曾任淡江大學建築系主任暨所長及台灣鐵路管理局、文建會、經濟部商業司等公家機構之諮詢委員、顧問等職；他表示，期待淡江成為有特色、具品味的健康安全校園。

李佩華獲法教育部棕櫚騎士勳章

【本報訊】前法文系系主任李佩華，因長期推動法語教學及台法文化交流，6 月 28 日獲法國在台協會頒授法國教育部棕櫚騎士勳章，李佩華表示，多年來的努力和耕耘獲得肯定，真的很感動！

法國棕櫚騎士勳章係表揚對教學文化卓越貢獻之法國公民，後來也頒授給外籍人士，獎勵在全世界推動法國文化貢獻卓著的海外人士，由法國在台協會推舉，送法國審核通過後頒發，今年台灣獲獎者共有 2 位。李佩華因任教本校法文系並自 2002 年起擔任全國法語教師協會理事長等，多年來致力於法語教學及推動法國文化，成果斐然而獲表揚。

李佩華積極推動本校與法國交流，鼓勵學生赴法國留學或交換學生，截至今年暑假，法文系已有 11 位學生獲得法國里昂第三大學及本校法文系雙碩士學位。今年 8 月底亦將邀請亞洲地區國家的學生到本校，以法語進行，舉辦「台灣與亞洲地區多元文化營」；獲法國外交部及本校支持，去年開始安排法語教師或研究生到小學教法語，反應熱烈；舉辦一年一度台灣法語界盛會「全球法語日」，從開始時的 300 位觀眾到今年已有上千人。李佩華表示，熱愛法國語言文化是支持她不斷前進的動力，感謝所有參與的人，這個獎是對大家的肯定。她說：「雖然 8 月底即將卸下全國法語教師協會理事長一職，但不管身處那個位置都會繼續推動相關活動，讓大家更認識法國文化。」

卓函穎逆轉勝獲少年推理王冠軍

【記者林世君淡水校園報導】推理王在淡江！由微軟公司及法務部合辦的「第三屆少年推理王比賽」於 7 月 20 日在法務部舉行決賽，本校統計三卓函穎與抽籤分配的搭檔北一女學生葉梵從全國五千多人中脫穎而出，獲得冠軍寶座，卓函穎笑說：「當初只是為了抽獎而參加活動，沒想到能進入決賽拿下冠軍，在比賽中沒有碰到特別困難的瓶頸，倒是對魔術師劉謙本人的舞台魅力印象深刻。」

決賽中，分三階段累計分數，最後一個階段由劉謙表演「有鐵釘在氣球裡」、「美女憑空進入密閉箱子」等魔術，參賽者必須使用微軟 OneNote 軟體破解魔術，並說明自己推理的過程及想法。卓函穎平時就喜歡魔術，也會看破解魔術的節目，她表示，致勝關鍵為注意魔術中平常不會看到的小細節，她和搭檔葉梵的想法很相似，合作非常順利，才能贏得冠軍。

她們原本在第二階段排名第 3，但在第三階段針對劉謙把人拉入箱子的大型舞台魔術，展現推理技巧，破解魔術手法，獲得評審青睞，因此由逆轉勝，成績超越其他對手奪得冠軍。卓函穎等 6 名得獎者由微軟贊助，已於 7 月 29 日前往韓國與當地及香港學生進行推理交流。

7227名新成員 加入淡江大家庭 9月4日、5日新生講習

【記者林世君淡水校園報導】97 學年大學指考放榜，本校將有 7227 位新生成為淡江人；若加上侨生分發 247 人及二、三年級轉學生 944 人，開學後將有 8418 張新面孔，加入淡江這個大家庭。

依大學甄選個人申請，日間部共 40 系（44 系組）招考 1204 人，另有學校推薦，日間部共 34 系（38 系組）招考 581 人。據教務處統計，七千多名新生包含大學部 4670 人，進學班 950 人；研究所博士班 106 人、碩士班 1501 人。

本校也為新生提供各項服務，使其盡快融入這個大家庭；住輔組於 16、17 日開放家長參觀學生宿舍，使大一新生及家長更了解學校及住宿環境，現場亦安排人員予以導覽解說。校友處也將於 23 日上午 10 時在學生活動中心舉行「台北場新生暨家長座談會」，會中將介紹學校概況，並有參觀系所及座談、參觀校園等活動，且在當

日下午 1 時至 5 時再開放男、女生宿舍參觀。

此外，盲生資源中心將於 17 日，針對身心障礙生舉辦的「新生營」，以往稱為「課業先修班」是以課業為主，今年則改為期 8 天的營隊，將融合課業、生活、心理等綜合教學，著重在基礎的認識，如搭公車、捷運及在外用餐等注意事項，也希望因應個別需要，並使課程規劃上更多元。

各學院及系所針對學生個別需求，9 月 4 日舉行文、理、工、外語、國際研究學院各系所（含在職專班、進學班、轉學生）新生講習及商、管理、教育學院各系新生體檢暨交通安全講習；9 月 5 日舉行商、管理、教育、創發、全發院各系所（含在職專班、進學班、轉學生）新生講習及文、理、工、外語學院大學部、進學班各系新生體檢暨交通安全講習。

新生暨家長座談會

必多跑一趟。」

台北場新生暨家長座談會將於 8 月 23 日上午 10 時，在淡水校園學生活動中心舉行，屆時校長張家宜將致詞歡迎大學新鮮人加入淡江，學生事務處生活輔導組則協助安排新生、家長，於下午 2 點 30 分至下午 4 時參觀文錫藝術中心、海事博物館及覺生紀念圖書館，將有專人負責導覽。活動當天早上 8 點 30 分至 10 點 20 分在淡水捷運站備有接駁車接送，結束後亦於驚聲大樓前，備接駁車至淡水捷運站。而蘭陽校園也將於 8 月 16 日上午 9 點 30 分，在建邦國際會議廳舉辦新生家長座談會。另外，為方便大一新生及家長瞭解本校學生住宿環境，本校將於 8 月 16 日、17 日開放淡水、蘭陽校園男女學生宿舍參觀，歡迎踴躍參加。

452名學生出國圓夢 歷年人數最多 居全國之冠

【記者陳怡臻淡水校園報導】本校 97 學年度大三學生、研究生暨交換生出國留學授旗典禮，於 6 月 25 日下午舉行，共計 452 名學生出國圓夢，為歷年出國人數最多。國際事務副校長戴萬欽於典禮中開心的說：「去年《遠見》雜誌調查，本校學生出國修習學分人數為全國之冠，今年將蟬聯全國第 1。」

典禮由校長張家宜主持，創辦人張建邦博士親臨授旗，邀請出國學生及家長觀禮，張創辦人勉勵所有出國學生，留學的目標，除了瞭解世界，更重要的是瞭解自己，讓自己成長，他說：「本校學生出國『量』已達一定程度，接下來將更致力於『質』的提升。」他指示各系系主任、導師透過網路等不同管道密切關心出國學生，也叮嚀學生與學校保持聯繫。

另邀請美國在台協會文化中心主任 Mr. Nicholas Papp、台北德國文化中心主任 Mr. Jürgen Gerbig 等各國代表致詞，法國在台協會學術合作暨文化組法語教學專員 Mr. Thierry Coste 表示，淡江大學是台灣與法國交流最多的學校，期許赴法留學的學生成為最好的親善大使，將台灣介紹給外國朋友，讓兩地學生交流一年比一年成長。

452 名學生中，姐妹校交換生 49 名、蘭陽校園學生約 189 名，外語學院大三出國約 154 名、國貿系英語專班約 49 名，將赴美、歐、亞、澳四洲 15 國 63 所學校留學。根據統計，最受本校留學生歡迎的學校，前 3 名為美國維諾納州立大學、賓州印第安那大學及加州州立大學沙加緬度分校，留學人數分別為 40 人、37 人、33 人。

典禮中，邀請返國留學生日文四蔡宜珊、資軟四劉興昌代表致詞，與學弟妹分享出國心得，劉興昌甫從加州州立大學沙加緬度分校留學歸來，他表示，蘭陽校園的英語授課環境，讓他更快適應國外學習環境。英文三黃彥中、國貿碩二黃啓賢將前往澳洲昆士蘭大學完成雙碩士學位，他興奮的表示，這些經驗可以讓我拓開國際視野，是個自我成長的好機會。另由出國留學生家長孫永忠（日文系孫昌宏同學家長）代表家長致詞，叮囑孩子把握青春好好學習。蘭陽校園政經三會信華將赴韓國慶熙大學，她說：「這是第一次出國，有點緊張，但會盡快熟悉環境，除了英文，也希望把韓文學好。」西語三王于芳表示，出國唸書花了她所有的積蓄，出國前會複習單字文法，縮短適應期，盡快進入狀況，獲得最大收穫，讓這筆開銷值回票價。



▲ 97 學年大三學生、研究生暨交換生出國留學授旗典禮，創辦人張建邦博士親臨授旗，各系主任代表接授旗（前排右一國貿系系主任林宜男）。（圖／馮文星攝）

霞閣網路住宅特色

- * 公共設施：Wii 遊戲主機、健身房、小劇院、撞球、桌球室、閱覽室、卡拉OK、電腦室、投籃機等各項休閒育樂。
- * 室內住宅規劃：提供全戶傢俱、分離式冷氣冰箱、電視等各項家用等設備，可直接進住。
- * 安全規劃：全天候警衛保全、電腦監控禁制管，室內緊急扣押裝置，定期各項設備維護檢查。
- * 隨插即用的全棟網路，隨時上網，不需另外付費。
- * 免費交通車，連通學校、捷運站。

學生優惠專案

- 二人同行 每人優惠 5,000 元
- 三人同行 每人優惠 6,000 元
- 舊租戶介紹成功 另有一個月
租金 每學期 30,000 元起



座落地址：
台北縣淡水鎮淡金路 77 巷 24-52 號
洽租電話：
(02) 2629-3818
(02) 2755-1399 ext.3119
<http://www.cathay-realty.com.tw>

國泰人壽

國泰金融集團

全新完工套房 +Wii 遊戲主機

火爆開

網路住宅 出租

台北校園：10650 台北市金華街 199 巷 5 號

蘭陽校園：26247 宜蘭縣礁溪鄉林美村林尾路 180 號

網路校園：<http://www.cyber.tku.edu.tw>